

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES.

Puntos de suscripción

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Fuera de España, 10 id. id.—Fago
anticipado.—Número suelto 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono; número 181)

En la redacción y admon. Alfonso e
Sabio 26 ent.º.—No se devuelven ori-
ginales, aun cuando no se publiquen.
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

SERVICIO REGULAR ENTRE

Alicante y las costas de Argelia

POR LOS VAPORES DE LOS

Señores Salinas de esta plaza

Y LOS

Sres. J. J. Sitges freres de Argel



«Nuevo Correo de Alicante»

LINEA DE ORAN.—Este vapor saldrá para Orán, todos los Martes a las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena, todos los martes a la misma hora.

«Sitges Hermanos»

LINEA DE ARGEL.—Este vapor saldrá para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes a mediodía, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Semper, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

LA UNION DEMOCRATICA

Diario republicano progresista

Alicante, un mes una peseta cincuenta céntimos.

Trimestre fuera, cinco pesetas.

Número suelto, cinco céntimos.

Redacción y Administración, Alfonso el Sabio, 26, Entresuelo.

MEDIACIONES PARA LA PAZ

Desde hace días circulan en las regiones diplomáticas rumores muy halagüeños para la causa de la paz en lo relativo al conflicto sud-africano.

La tenacidad y sangre fría del viejo presidente del Transvaal, la rudeza y valor inquebrantable de los boers, han conseguido romper el hielo de los altos poderes europeos, y se tiene por seguro que muy en breve cesará, sin mengua de ambos beligerantes, una lucha que constituye una estigma infamante del derecho internacional.

La presencia de Kronprinz en la corte inglesa, no bien justificada por las circunstancias de lugar y tiempo en que de crdario suelen hacerse estas visitas, tiene, según referencias muy autorizadas, una alta significación en los actuales momentos.

Se trata, a lo que parece, de negociaciones

oficiosas, fuera de cancillería, pero directas y eficaces para una mediación del Kaiser en favor de la paz. ¿De dónde arrancan esas gestiones? Aun cuando sin otro carácter que el confidencial se ha hecho presumir que la iniciativa de esas negociaciones trae un alto origen.

Parece que la Reina Victoria, en las postrimerías de su existencia, atribulado su ánimo por las terribles peripecias de la guerra, depositó en el corazón de su hijo el actual rey de Inglaterra y de su nieto el emperador de Alemania la más vehemente súplica para que esa lucha despiadada y sin nombre cesase de una vez.

La solemnidad de aquellos momentos, el carácter íntimo de tan triste escena hizo brotar espontáneamente en tan egregios corrazones una promesa trascendental que ahora, muerta la reina Victoria, está para cumplirse. La paz no se hará esperar.

Para realizar aquellos anhelos, para llegar a esa paz anhelada, sin mengua del orgullo británico y sin menoscabo de la dignidad transvaalense, el joven príncipe alemán ha sido encargado de la misión delicada y extraordinaria de concretar esas negociaciones entendiéndose directamente con lord Salisbury para preparar en buenas condiciones la mediación, ya previamente acordada, de su augusto padre el emperador Guillermo.

No es presumible que el jingoismo inglés, con sus intemperancias y sus desplantes, haga fracasar estas altas gestiones, y para evitarlo es por lo que Eduardo VII de Inglaterra y Guillermo II de Alemania han confiado directamente al Kronprinz tan delicada misión, que ha de dar por resultado el cumplimiento de la solemne promesa exigida a ambos monarcas por la augusta muerta.

El Kronprinz da cuenta diariamente al jefe del Gobierno inglés de las noticias privadas que recibe de Hamburgo y Berlín sobre dichas negociaciones, que por su carácter puramente privado no pueden ser conocidas del Parlamento ni de la alta diplomacia oficial.

Si por indiscreciones ó intransigencias fracasase la misión del Kronprinz, nada perdería el orgullo inglés ni la dignidad alemana; pero todo hace creer que el éxito más brillante coronará sus nobles esfuerzos y que la guerra toca a su fin con la política nefasta de Chamberlain.

APUNTES POLÍTICOS

Atonía

Deslizase sin grandes peripecias, pero también sin el menor interés, la política veraniega.

Las imperiosas vacaciones del estío han resultado esta vez algo monótona, puesto que no han surgido grandes novedades en el terreno de las confidencias íntimas transmitidas a los corresponsales por los dioses mayores.

Todos esperan el tranquilo desarrollo de los acontecimientos, guardando sus energías y acometividades para cuando las Cortes reanuden sus tareas.

Los periódicos, por esta vez, no dan aire a los idealismos, tan en boga otros veranos. Nadie quiere poner cátedra al aire libre.

Sin duda, todo el mundo está ya curado de espanto, y agotados los temas, y careciendo de originalidad, nuestros ilustres primates guardan una discreta y prudente reserva.

El duque de Tetuán calla; Canalejas no habla; Romero Robledo se limita a parafrasear; Paraiso se ha eclipsado; Silvela vaja por el extranjero; Gamezo se orea; Muret se oculta, Montero Ríos enmudece; Vega Armijo duerme, y hasta Maura se elimina. Nunca se vio cosa igual.

Un silencio sepulcral domina en las altas regiones políticas, y esto va pareciéndose ya a un cementerio.

En el Ayuntamiento del vecino pueblo de San Vicente ha habido jaleo.

Hace tres días se intentó constituir el Ayuntamiento de San Vicente, eliminando al actual alcalde y mandándolo a paseo.

Les pareció a los de la situación y concejales aliados que tardaba mucho el atrapar la valerosa y sin miedo a Dios ni al diablo, se dirigieron en tropel a la casa consistorial, y penetrando en el local quisieron celebrar sesión, sin esperar al alcalde y siendo de minoría. El secretario Sr. Dominguez se opuso a ello, en esto se presentó el alcalde presidente, destituido por procedimiento tan anómalo y desobedecido, tuvo que pedir auxilio a la guardia civil, que logró despejarse el salón de sesiones, los respetuosos concejales.

Parece ser que el gobernador civil interviendrá para no excitar más los ánimos de la población, que están un tanto al irados con lo ocurrido.

Lo grave, lo monstruoso, lo que merece ser verificado para que sirva de ejemplo, es el proceder adoptado por algunos sagetos defensores de la barbaridad de los ediles esos que todo lo meten a barato.

Los fusionistas imitan perfectamente a los conservadores y aún les superan en eso de burlarse de la ley, como se está viendo.

La política de la Marina se enreda cada día más. Es imposible racional con acierto hasta donde llegarán las cosas, y en qué pararán ciertas apasionadas polémicas, en *El Centinela* de Benisa y *Canta Claro* en *El Noticiero*.

Además, el Sr. Torres Orduña dicen que está dispuesto a todo, menos a que le menoscaban su prestigio y le resten fuerzas.

La cosa promete.

Telegrama importante:

«El gobernador de León ha telegrafado al ministro de la Gobernación la noticia de que un incendio ha destruido el pueblo de Coladilla.»

«Un pueblo entero!»

Y añade el Gobernador:

«Este pueblo tenía cuarenta vecinos.»

«Acabáramos!»

Diga usted que ha ardió una choza llamada Coladilla, y no nos meta el corazón en un puño.

«Han quedado destruidas...»

«Sí, sí, ya estamos enterados.»

Que se manden ahorros como si hubiera muerto media humanidad.

Conocemos ese recurso.

Notas y notitas

En el barrio de Benafía hay fiestas y la gente se divierte mucho. En la Esplanada ha habido danzas al estilo del país, y ahora quedan las verbenas, en el Tiro Nacional comenzaron los ejercicios, y el 25 de este mes domingo se verificará una gran corrida de toros de la tierra con cuatro espadas de los valientes y que traen gente a la plaza, por que si.

Que el público quedé contento es menester. Amen.

En el Casino de Alicante han tenido lugar varias amenas veladas y la última a cargo de los discípulos de la sala de esgrima que en dicho centro tiene establecida el Sr. Garnier, tocando en los intermedios escogidas piezas, con la maestría que tiene, bien acreditada; el famoso terceto de los hermanos Nebot.

Tomaron parte en el asalto a más de monsier Garnier, los oficiales del regimiento de la Princesa Sres. Rodríguez del Barrio y León, y los amateurs Sres. Campos Barrera, Mendaro del Alcázar y Sobr (don Feliceo).

Todos estuvieron muy bien manejando el florete, la espada francesa y el sable, oyendo grandes aplausos de la numerosa concurren-

cia, que salió altamente satisfecha de tan amena velada.

«Queremos nosotros que nos asociemos los periodistas alicantinos y salieron diciendo *El Graduado* y *La Regeneración*, que ignoraban para qué. Pues bien. Apenas transcurridas cuarenta y ocho horas de esto ya se habla de que los periodistas alicantinos, todos, sin distinción de clases y partidos, debemos hacer algo en honor de D. Santiago Aza, ilustrado director de *El Norte de Castilla*»

«¿Qué dicen a esto los aludidos colegas? El sueño de una asociación universal ha empezado a tener, al menos en Europa, un principio de rectitud.»

Necesitamos probarlo? Quisiéramos nosotros que los ciudadanos de nuestro país, cuando necesitan ensayar en común alguna empresa, se asociasen libremente.

También quisiéramos que los ciudadanos no hubiesen intervenido la política en las asociaciones cuando nada tiene que ver con ellas.

Desgraciadamente el pueblo español tiene la monomanía de mezclar la política en todo lo que emprende y el Estado, debidamente advertido por una larga experiencia, vé por todas partes, a priori, la política asomado la cabeza. Sería preciso que gobernantes y gobernados pudiesen entenderse una vez por todas amistosamente, y consagrar un terreno neutro para los ensayos de asociación.

No hay este año concurso de bandas civiles, número sugestivo del programa de festejos. Lo dijimos y lo repetimos: lo sentimos.

La casa no ha podido ser, y al decir de su colega las razones que se han tenido en cuenta son poderosas y no admiten réplica.

Según parece, el exalcalde señor barón de Petrés no dejó nada ultimado, excepción del nombramiento del Jurado.

Ese número cuesta ocho mil pesetas y no hay dinero en las áreas municipales. Además hay otras circunstancias que tener en cuenta.

Mucho después de haber tomado posesión el actual alcalde, fue cuando los Sres. Such y Villar escogieron la pieza de concurso, elección que hubo de repetirse en tres ocasiones por no encontrarse partituras de las escogidas, con lo cual se retardó la publicación del programa y, por tanto, la inscripción de bandas.

Tres son las que han acudido al llamamiento, y de ellas solo la de Muchamiel arrastraría algún público a presenciar un acto que cuesta próximamente ocho mil pesetas.

De aquí que se haya suspendido el certamen de bandas prometiendo no obstante abonar a las tres que acudieron a inscribirse los gastos que con este motivo hubieran realizado.

El público que anteayero acudió a la verbena de la Esplanada, quedó satisfecho de la interpretación que la banda de música Social Obrera dió a las piezas musicales que figuraban en el programa. Dirigió la banda nuestro paisano el joven y ya reputado profesor Sr. Torreros.

Los coros clave

La Junta de los coros Clave, ha dirigido a los presidentes de la «Sociedades corales una comunicación participándoles que ya está organizada la expedición a Alicante y Murcia, verificándose en la siguiente forma: Día 6 Septiembre.—Salida de Barcelona a las nueve de la noche por la vía férrea de Valencia, llegando a Alicante a las cinco de la tarde del día siguiente.

Día 7.—Entrada en Alicante haciendo el

correspondiente pasacalle para saludar á las autoridades.

Día 8.—A las cuatro de la tarde, gran festival en la Plaza de Toros y por la noche serenatas.

Día 9.—Salí de Alicante á las seis de la mañana, deteniéndose en la estación de Elche el tiempo preciso para almorzar y sacar algunas fotografías en grupo en un bosque de palmeras. A las nueve de la mañana llegué y pasacalle en Murcia. Por la tarde, á las cuatro, gran festival en la Plaza de Toros y por la noche serenatas.

Día 10.—Descanso. A las ocho de la noche salida de Murcia para llegar á Barcelona el 11 á las seis de la tarde.

En junto la expedición durará cinco días y el coste total, viaje y manutención, será de 30 pesetas por individuo.

Las piezas que se cantarán serán las siguientes:

Con acompañamiento de banda

- «Las Gules del Cinco».
- «Los Nets dels Almogavers».
- «Lo Pom de Flor».
- «La Maquinista».
- «Himne Transvaalench».
- «La Gratitud».
- «Gloria á España».

A voces solas

- «Los Pescadores».
- «Las Flores de Maig».
- «Arre Moreu».
- «Al Mar».
- «Salut als Cantors».

Hay en Alicante grandes deseos de oír y admirar á los coros Ciavé y de seguro que será un acontecimiento artístico el que se prepara.

Gracias á los activas pesquisas del inspector de policía D. José Martínez Pastor, ha sido capturado un afamado carterista llamado Saturnino García Fuentes (á Noy y puesto ha disposición del señor juez de Instrucción.

El gobernador civil Sr. Rin ha convocado á la Diputación provincial á sesión extraordinaria que se verificará el 30 de este más á las doce de su mañana.

Los baños continúan animadísimos viéndose muchos forasteros.

Los guardias municipales y agentes de policía deben vigilar esos establecimientos, para evitar que los *cacos* hagan de las suyas.

TIRO NACIONAL
SEGUNDO DIA

24 Agosto á las 4 de la tarde

Premio para los socios.—Con fusil Maüser reglamentario, de la presentación del Tiro Nacional en Alicante.

Pueden disputarse este premio todos los socios.

Blanco: De silueta de infantería.—Distancia: 400 metros.—Serie de cinco tiros.—Matricula: Gratuite.

Premios para jefes y oficiales.—Con fusil Maüser reglamentario.—1.º Del excelentísimo señor teniente general D. Rosendo Moño, 2.º del excelentísimo señor general D. Federico Escario.

Puede optar á estos premios cualquier jefe u oficial del ejército y armada y sus asimilados.

Blanco: circular.—Diámetro: 1'20 metros; diána negra.—Distancia: 400 metros.—Serie: de 5 tiros.—Matricula: 2 pesetas para los socios y 10 los que no lo sean.

NOTA.—Los jefes y oficiales que no residan en localidad, se considerarán como socios para los efectos de la matricula.

Premio de revólver: De la Sociedad de Exploiyos.

Puede optar á este premio cualquier matriculado.

Blanco: Circular.—Distancia: 20 metros.—Diámetro: 0'22 metros; diána 0'06 metros.—Armamento: Revólver. Serie: De 5 tiros.—Matricula: 0'50 pesetas para los socios y 1 peseta los que no lo sean.

Premio regional.—De la representación del Tiro Nacional en Murcia.—Con arma rayada.—Pueden optar á este premio todos los habitantes de la región levantina.

Blanco circular.—Distancia, 400 metros.—Matricula, dos pesetas los socios y cinco los no socios.

Premio de honor.—Del Ayuntamiento de Alicante.—Accésit de D. Benito Arribas.

Puede optar á este premio cualquier espa-

ñol. Los naturales del territorio que ya no pertenecen á España, deberán acreditar haberse naturalizado posteriormente al tratado de París.

Blanco: Circular.—Diámetro: 1 metro; diána negra, 0'20 metros.—Distancia: 400 metros.—Armamento: fusil Maüser reglamentario.—Serie: De 5 tiros.—Matricula 1 peseta para los que hayan obtenido primer premio en este concurso; 5 pesetas para los socios y 15 pesetas los que no lo sean.

Petición en forma

La dirige *La Opinión* al alcalde Sr. Gadea en estas líneas que reproducimos íntegras:

«Los periódicos que hicieron oír á la supuesta inutilidad del Asilo municipal de San Ildefonso para pobres transeúntes, no se acuerdan de hacer notar las infinitas molestias que causan al vecindario las legiones de mendigos que polulan por calles, paseos y cafés.

Recomendamos al Sr. Gadea la adopción de una medida que evite el triste espectáculo que ofrece Alicante en este sentido, precisamente en la época en que nos visitan los forasteros, que nada bueno pueden pensar de nosotros.»

Siempre lo pagan los periódicos. Es la moda el colgarle el mochuelo á la prensa de todo lo que ocurre. Y sin embargo, el concejal conservador Sr. Baeza fué quien en una sesión del Ayuntamiento pidió la palabra y dijo que en el Asilo de San Ildefonso hacía tiempo que no habitaba ningún mendigo, y si unas cuantas monjas, con otra porción de detalles y datos que es imposible haya olvidado nuestro querido compañero en la prensa.

Más, aparte esto, lo que hay que hacer es ó cerrar el Asilo ese ó que de seguir abierto sirva de algo.

Dada la índole del presente trabajo, no nos permite su ya demasiada extensión acerca de lo que se dijo sería el Asilo de San Ildefonso y lo que es; así como lo que cuesta su sostenimiento. Lo único que consignaremos para terminar, es que precisa tomar una pronta determinación por el municipio en este asunto.

Boletín Internacional

En el Transvaal

Londres 22.—Hoy se ha publicado el parte del general Kitchener sobre las operaciones militares hasta el 18 de Julio último.

Dice que han sido considerables las pérdidas de los boers y que el número de éstos en armas ha quedado reducido á 13.300.

Los periódicos portugueses se lamentan del trato de que son objeto los prisioneros boers en Portugal.

Dicen que están encarcelados como si fueran criminales, cuando se trata de gente que no ha conspirado contra Portugal.

Dichos prisioneros continúan presos en Peniche, San Julián de Barra, Alcoobaras, Caldas de la Reina y Thomas.

Las «casadas» de la Coruña

Oporto 22.—Las dos mujeres «casadas» en la Coruña han sido enviadas á los tribunales, después de vestirse de mujer la Elisa Sánchez.

El comisario de policía ha recibido un telegrama del gobernador de Orense, anunciando que el gobierno español está tratando la extradición de las dos famosas detenidas.

Elisa—antes Mario—ha escrito á la Reina de Portugal una carta pidiendo clemencia para su amiga y compañera, y para ella.

No lo recibimos

Hace tres días que no tenemos el gusto de recibir en esta redacción la visita de nuestro querido colega *La Unión Mercantil* de Málaga; y como suponemos que será por causa independiente de la voluntad de la administración del apreciable colega, lo avisamos á los efectos oportunos.

Mucho agradeceríamos que si la falta está en esta Administración de Correos se subsane, por el digno administrador: jefe Sr. Barrota.

Gracias anticipadas.

COLABORACION LITERARIA

¡ERA UN ANGEL!

CUENTO

Nieves era la muchacha más hermosa y más blanca del pueblo; hermosa como un lucero, como una perla, como una diosa; blanca como el mármol, como la nieve en la cúspide de las altas cumbres. Era blanca, muy blanca, nivea, á despecho de sus negros y bellos ojos y de su espléndida corona de cabellos, negros también como una emboscada, como una traición, como un infortunio...

Yo la ví muerta, y ví á su madre viva... —Véala usted, caballero—me dijo la desolada madre al verme... ¡véala usted!... ¡Era un ángel... y ha muerto.

Penetré en la estancia mortuoria, asaltada por multitud de curiosos; y allí frente á mí en el ángulo de la izquierda, estaba el lecho sagrado y la virgen muerta, yacente sobre la blanca sábana de la cama.

La cámara estaba engalanada sencilla y pobremente. A la derecha, sobre la pared, encerrado en un viejo marco dorado y casi borrado por la acción del tiempo, veíase un grupo: el retrato de los padres cuando recién casados. Ella, una hermosura radiante; él, un apuesto mozo de treinta años de barba de ébano, azulada y lustrosa. Aparecía sentado, con sus grandes ojos negros fijos en el vacío, ojos de mirar melancólico, como los de un soñador; su mujer, con el brazo derecho apoyado sobre uno de los robustos hombros de su esposo, le contemplaba con la apasionada mirada de la amante que vé un divino sueño realizado. A la izquierda, frente al grupo de los esposos, veíase otro retrato (¡Ah!... Es la adorable imagen de la muchacha más hermosa y más blanca del pueblo. Era ella, con su rostro de virgen soñadora, su boca pequeña, de finos labios encendidos, sus ojos como brillantes que iluminaban con su sereno llamar un rostro incomparablemente bello. Ella era, sí, la muerta adorada, el ángel del hogar; sólo que allí, en el retrato, estaba viva, de pie, casi sonriente como nota de contraste entre el luto que la rodeaba, mirándose muerta y á su madre viva...

—Véala usted... ¡véala usted!... gemía con acento flébil y desolado la atribulada madre, dirigiéndose á las personas que llegaban, movidas por la curiosidad, á la vez que por la emoción y el interés que despertaba la historia de la linda jóven yacente entre lirios y azucenas á los quince años. Y á todos contaba aquella historia conmovedora, un verdadero idilio de amor, inmortalizado por un desenlace trágico.

—Su historia es muy sencilla—añadía gimeando.—Tenía un novio, un guapo chico ¡oh! muy bello y apuesto, que la amaba mucho, tanto como ella á él.

¡Qué pasión de mozos! A menudo él decía á mi hija. «Cuando tú te mueras, yo moriré; y ella le respondía: «Yo vivo porque vives tú; ¿hay cosa más natural? Se querían, es claro... El se fué para no volver... y ella hizo otro tanto. Yo le adoraba como á un hijo, y un día estalló la guerra ¡maldita guerra!, y él quiso luchar... Partió, no volvió; se murió... Mató una estúpida enfermedad que él llamaba «deber patrio»... Su novia no protestó; pero cuando supo la fatal noticia palideció, se puso blanca y preciosa como jamás lo había estado, y después también sucumbió... ¡Maldita guerra!... ¡Pobres hijos del alma! El, murió sin verla: ella, ¡está muerta!... véala usted.

Calló la infortunada madre. Algunos circunstantes, conmovidos, lloraban muy quedo. La infeliz, que me cogió una mano, me arrastró hasta el lecho mortuorio, y me hizo sentar á la cabecera, junto á ella. Yo temblaba con fuerte estremecimiento, llorando con el corazón.

—Véala usted, amigo mío. —Apreté las frías manos de la madre y exclamé con voz temblorosa:

—¡Qué hermosa y cuán blanca es! Allí no se oía otra frase.

—¡Qué hermosa!... ¡qué blanca!...—repetían, deslumbrados, los concurrentes.

—Sí lo es—dijo sencillamente la desolada viuda.—Hermosa y blanca fué en vida y sigue siendo blanca y hermosa después del beso helado de la cruel Parca.

Luego, con la mirada extraviada, me dijo al oído:

—Usted comprende, ¿verdad?... La pobre cilla apenas si conoció hace diez años y yo lo sentí y le lloré como se llora á un buen esposo y fiel compañero; pero, al fin, me conformé... y más tarde renació en mí la alegría al considerar que me quedaba la niña...

Contenta he vivido esos quince años: más, ahora he resuelto marcharme... ahora que me quedado tan sola... Usted me comprende, ¿no es así?

Sollozaba, y yo sentía que me arañaban dentro del pecho y me destrozaban el corazón.

—¡Ah! Dios Santol—repetía el infeliz— ¡Pobre hija mía! Era mi ángel y... ¡ha muerto! Y con flébil acento y voz entrecortada por los sollozos, que parecía un soplo, pero que penetró en mi alma estremecida y sangrando, me interrogó, nueva y sublime «Mater Dolorosa».

—¿No es verdad que es aún más blanca y más hermosa, muerta?... Pobre hija del alma!... Véala usted... ¡Era un ángel!...

D. Solom.

CORREO DE MADRID

Agosto 22, 1901.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA—Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario: Romanones ha ultimado el decreto referente al pago á los maestros por el Estado.

Urzáiz se resiste á consignar en el presupuesto cantidad necesaria.

Los débitos ascienden á siete millones de pesetas.

Se cree que la semana próxima, al regresar á Madrid el general Weyler y el marqués de Tavera, se celebrará Consejo de ministros.

Después marchará el Urzáiz á Mondariz.

El Sr. Villanueva continúa enfermo.

La escuadra es: añ-la, que salió de San Sebastián para Bilbao, ha fondeado al oscuro: er en Porugale e.

El comité ejecutivo de la Unión Nacional ha dirigido una circular á provincias pidiendo datos y opiniones par el voto particular que los diputados del partido piensan formular acerca de los presupuestos.

El ministro de Estado ha confirmado que nuestro representante en Tanger, Sr. Ojeda, ha pedido una fuerte indemnización al gobierno del sultán por cada día que transcurra sin entregar á los cautivos españoles.

El Corresponsal.

Varias noticias

Anoche se celebraron en el barrio de Bena-lúa las anunciada danzas al estilo del país to-mando parte buen número de parejas que lucían vistosos trajes.

Hoy á las seis de la tarde danzas infantiles en la calle de Foglietti.

A las nueve de la noche verbena é iluminación en la plaza Navarro Rodrigo.

A las doce disparo de un magnífico castillo de fuegos artificiales en la explanada del Asilo.

El distinguido pintor escenógrafo paisano nuestro Sr. Martínez Mollá, está pintando varias decoraciones para el Teatro Romea de Murcia, que seguramente serán dignas de la justa fama de que goza tan notable artista.

Ha sido jubilada por edad y á petición suya: la maestra de Pedreguer, doña Cristina Giner.

BATALLA DE FLORES

Hoy sábado 24 del corriente de 9 á 12 de la mañana y de 4 á 6 de la tarde y en los días sucesivos hasta el 27 por a mañana se pondrán á la venta las sillas para la batalla de flores.

El precio de cada silla será: Las de 1.ª fila 2 pesetas, Las de 2.ª fila 1'50 ídem. Las de 3.ª fila 1 ídem.

El 23 del corriente á las siete de la tarde y en los días sucesivos hasta el 26 inclusive en el despacho de esta Alcaldía se procederá á la venta en pública subasta de las Tribunas levantadas en el paseo de los Mártires para la Batalla de flores.

El 24 del corriente á las siete de la tarde y por espacio de una hora se admitirán proposiciones en el Despacho de esta Alcaldía para la venta á la exclusiva de confettis y serpentinas, adju dicándose al que ofrezca mayor cantidad.

Accediendo á los deseos de los organizadores de la corrida de mañana domingo se encargará de pre idir la fiesta el alcalde de esta capital nuestro amigo D. José Gadea Pró.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—
Depósito de vidrios planos.

Para las fiestas que han de celebrarse en el Barrio Nuevo desde el 26 del actual al 7 de Septiembre, han sido contratadas las bandas de música de Alicante y Villafranca.

El general de división D. Luis M. y Olivera, ha fijado su residencia en Alicante.
Ha sido nombrado ayudante de órdenes de dicho pundonoroso militar, el capitán de infantería D. Vicente Revet.

DE TOROS

Ha llamado justamente la atención de los buenos aficionados la magnífica corrida jugada en Bilbao el día 20 del corriente.

Todos los toros han respondido á la justa fama de que ha gozado siempre tan renombrada ganadería, siendo finos, bravos, codiciosos, de poder y nobles hasta el último momento.

Felicitemos á nuestro buen amigo don Joaquín Murube y Escribano y no dudamos que siguiendo el ejemplo á su buen padre (q. g. g.) continuará esmerándose en afirmar más y más la raza de sus toros para que sigan ocupando lugar preferente entre las reses bravas de la península. Medios afición é inteligencia tienen para ello. Aun hay patria que, los hombres!

Los ocho toros de D. Félix Gomez, y don Máximo Hernán, respectivamente, encerrados en los corrales de esta plaza, para ser lidiados en la corrida que se celebrará mañana domingo, prometen, á juzgar por sus estampas dar mucho juego.

Esto, unido á los cuatro aplaudidos diestros «Chico de la Blusa», «Saleri», «Chicuelo» y «Segurita», con sus correspondientes cuadrillas, que con ellos han de contendes, hace esperar que el público que acuda á la plaza pase una buena tarde.

Ha sido convocada para las seis de la tarde de hoy la junta municipal de asociados con objeto de proceder al nombramiento de la comisión que ha de informar las cuentas de la zona de ensanche del ejercicio económico de 1900 y discutir y votar el presupuesto adicional de dicha zona para el año actual.

El espada a'calareño Antonio Revete toreará el día 15 del próximo Septiembre en la plaza de toros de Figueira de Fox (Lisboa).

En la real orden dictada recientemente por el ministerio de Instrucción Pública queda suprimida la Escuela Normal Superior de maestras de esta provincia, lo cual puede evitar la Excm. Diputación según el artículo 30 de la referida real orden, pagando los gastos que ocasione.

Hágalo así la Diputación y evitará un gran retroceso en la enseñanza y muchas censuras que de otro modo le dirigirían todos los que se interesan por el buen nombre de esta ciudad.

TALLER DE PIROTECNIA

En este antiguo establecimiento se confeccionan toda clase de fuegos artificiales con el esmero y economía que acreditan su existencia más de treinta años.

Esta casa presenta siempre las mayores novedades y puede competir, con ventaja, con sus similares de España.

Para más detalles, dirigirse á Francisco Morote, pirotécnico calle Nueva, Villafranca (Alicante).

A D. José Marc Oliver le ha sido robado un magnífico reloj de oro valorado con 750 pesetas sin que hasta la fecha haya sido capturado el «caco», autor de la sustracción.

Han sido detenidos cinco individuos sospechosos, sin resultado alguno.

«Aguas Orit enient» Farmacia de Juan Segura Pitrcaea, 10.

SINDICATO DE RIEGOS

LA HUERTA DE ALICANTE

El estado del Pantano en el día de ayer á las 4 de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua, 10 y medio Palmos.

Pared descubierta, 83 y medio idem.

De ciénz, 102 id.

Entra media parte hila.

Sale 1 hila.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 23 de Agosto de 1901.—El director Laureano Antón.

DEPILATORIO VENUS

NO MAS VELLO NI PELOS MAL COLOCADOS

Desaparición instantánea, sin molestia ni dolor del vello ó pelos, por el Depilatorio VENUS, el cual ha sido analizado por eminentes químicos, quienes certifican que su uso, á más de ser completamente inofensivo, preserva de los granos, manchas y de más enfermedades comunes á la piel; así como varios señores médicos que han estado al cuidado de su aplicación, en distintos casos, atestiguan sus inmejorables resultados.

Preparado por la casa: J. LL. PRUNES. Despacho: GOBERNADOR, 6, Barcelona.

Precio: 5 pesetas frasco.—Se remite certificado por correo mandando 6 pesetas en sellos ú otra forma de fácil cobro.

Detalle: En las principales Perfumerías, Droguerías, peluquerías y Salones de peinar.

Gran fábrica de fuegos artificiales

Situada en la villa de San Juan (Alicante).

(casa fundada en 1855)

Fuegos españoles, chinos y japoneses. Hijos de Vicente Vera y Vidal é hijos de Vicente Jornet.

Director, D. Amadeo Vera. Esta casa montada á la última altura, ofrece los trabajos con la mayor economía.

Para más detalles, pidan un programa á su único representante en Alicante,

D. Alfredo Miralles Asensi.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. San Fernando y Esplanada de España.

LA SIN RIVAL Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

Viuda é hijos de García B. Reyner

Plaza de la Constitución, 3, Alicante

ALMACEN DE COLONIALES

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Cacaos,

The,

Café,

Azúcares

Selectos chocolates elaborados á brazo

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE:

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LINEA CONSEIL

Servicio fijo entre BURLECS ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores Jeanne Conseil, Conseil, Hermanceo

Conseil, Yves Conseil, Alphonse Conseil, Louis Conseil, Théodore Conseil y Conseil Fève. Consignatarios: Auguste Scarpé, plaza de Isabel II, 2, y Babel, 2.

ULTIMA HORA

Madrid 23

Ha llegado á Bilbao Canalejas. Es inexacto dimita ministro Marina como se había dicho.—El 2 del próximo Septiembre celebrará en San Sebastián un Congreso Náutico.—Comunican de Mahón que el general Weyler ha revistado las tropas é inspeccionado las fortificaciones.—El Gobierno no ha recibido todavía noticia acerca del resultado de la zota que el ministro Sr. Ojeda, ha entregado á Sidi-Mahomed Torres, gestionando el rescate de los dos españoles que tienen en su poder los moros de Arzila.

Madrid 23

Inundaciones cortado carriles, faltan correos extranjeros Cataluña.—San Sebastián aislado telegráficamente Corte. Continúa obra Bilbao.—Almedóvar telegrafiado instrucciones rescatar cautivos. Confirmados entrevista Zar Guillermo.

Bolsa 71'90,39'40.

Imp. y Lit. de T. Muñoz.

Se tendrá presente que la viuda de Marcial, Nicolás, Calabaza y Barbillón habían citado á la Lechuza para aquella guarida á fin de robar y asesinar á la corredora de diamantes.

CAPITULO XXXIII

El agente de seguridad

El lector conoce ya la taberna del Corazón sangriento, situada en los Campos Elisios.

Los habitantes de la isla del Devastador no habían llegado aún.

Desde la partida de Bradamanti para la Normandía con la madrastra de la marquesa de Harville, el Cojuelo había vuelto á la casa de su padre.

La salud en Onteniente (VALENCIA)

Las aguas de Nuestra Señora de la Salud, incomparables por la cantidad y calidad de sus mineralizadores (bicarbonatos, cloruros, ioduros, etc.), son el más remedio que se conoce para combatir las afecciones de las vías digestivas; los infartos del hígado, bazo, etc., el artrismo, escrofulismo, catárros vesicales, erupciones herpéticas y muy especialmente en la **Diabetes sacarina**. Únicas en su clase y las más alcalinas entre las nacionales y extranjeras. Pídanse en todas las farmacias y droguerías.

La Cerámica Alicantina
DE HIJO D JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, a huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios de venta con los más económicos.
FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm 39, teléfono núm 13.

AGENCIA MARITIMA

Servicios regulares para El Havre, Rouen, Brest, Nantes, Saint Nazaire, Cette, Marsella, etc., por los vapores de las Compagnies Havraise Péninsulaire (ex-Grosos) de Navigation Mixte (ex-Touache) Tandonnet Freres, Flornoy et Fils Verdean et Compagnie etc. etc. etc.

Seguros Marítimos. Compagnie la Suiza de Zurich. Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil: Compagnie la Zurich, de Zurich.
Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse a D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 53.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp.
ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen

Salidas quincenales.—Transportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordo para Inglaterra.

SERVICIO SEMANAL ENTRE BARCELONA CARTAGENA Y PUERTOS INTERMEDIOS
Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle.
ALICANTE.—Paseo de los Mártires, 30, y San Fernando, 19.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner
Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

E. BOTÍ CARBONELL
FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendeduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS
GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo el ramo de sa.chichería y ultramarinos finos.

También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1
(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas. 12.000.000
Primas y reservas	44.028.645
Total	56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acrecienta la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

SEGUROS SOBRE LA VIDA
En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dols Rentas de educación, las rentas vitalicias, capitales diferidos y pólizas MAS RELUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

El disforme niño aschaba desde lo alto de la escalera para dar aviso de la llegada de la familia Marcial con un grito convenido, y Brazo Rojo se hallaba en conferencia secreta con un agente de seguridad pública, llamado Narciso Borel, á quien hemos visto ya en la taberna de la Pelona, donde fué para prender á dos bandidos acusados de asesinato.

Este agente, de unos cuarenta años, vigoroso, y de color encendido, tenía un mirar sutil y penetrante, y la barba enteramente afeitada á fin de adoptar los disfraces necesarios para sus excursiones, pues tenía que unir á veces la diestra transformación de un cómic con el valor y la energía del soldado, para llegar á apoderarse de ciertos bandidos con los cuales tenía que luchar tan diestramente como valerosamente.

Narciso Borel era, por decirlo así, uno de los instrumentos más útiles y activos de esa providencia llamada vulgarmente policía.

Vengamos al coloquio de Narciso Borel con Brazo Rojo, que era muy animado.

—Sí—dijo el agente de seguridad—se os acusa de aprovechar nuestro doble papel para tomar parte impunemente en los robos de una gavilla de malhechores muy peligrosos, y para dar noticias falsas sobre ellos á la policía.

—Pedro Touraemine—repitió Sarah escribiendo—que se halla actualmente en el presidio de Rochefort, me entregó una niña que le había confiado á él el ama de gobierno del...

La condesa no pudo continuar.

La Lechuza puso suavemente en el suelo el canastillo, se arrojó sobre Sarah con furiosa rapidez, echó á la nunca la mano izquierda, y le clavó con la derecha el puñal entre los hombros.

Este horrible homicidio se ejecutó con tal prontitud, que la condesa no dió un solo ¡hay! ni un solo gemido.

Quedó sentada con la parte superior del cuerpo y la cabeza apoyados sobre la mesa, y se le cayó la pluma de la mano.

—¡El mismo golpe de mi hombre con el viejo de la calle de Ronle!—dijo el monstruo.—No haya miedo que publique el secreto.

La Lechuza se apoderó á toda prisa de las joyas, sin observar que su víctima respiraba aún, abrió la puerta vidriera, desapareció inmediatamente en la calle de árboles, salió por la puerta falsa que comunica al callejón, y paso corriendo el terreno baldío.

Cerca del Observatorio tomó un coche que le condujo á la taberna de Brazo Rojo en los campos Eliseos.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Incorporado al Instituto provincial

MATRICULA

Para toda clase de enseñanzas del grado de Bachiller y estudios de Comercio, queda abierta en este colegio desde el primero de Septiembre hasta el primero de Octubre en que dá principio el próximo curso académico.

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª Enseñanza y carrera de comercio. Para el ingreso, matricula y cuantos datos se puedan desearse, dirijanse los padres y interesados al director D. Celestino Chinchilla, B. Ilen, 29, colegio de San José, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le pidan.



LA ELEGANTE

Corsetería.—Sagasta, 4 antes San Francisco.

La única casa que en esta

calidad los hace en diferente modelo, corti elegante.